

2022-5

14

星期六  
壬寅年四月十四云南日报报业集团出版  
国内统一连续出版物号  
CN 53-0001  
邮发代号:63-1  
第26149期  
今日8版

## 就中克建交 30 周年

# 习近平同克罗地亚总统米拉诺维奇互致贺电

## 李克强同克罗地亚总理普连科维奇互致贺电

新华社北京5月13日电 国家主席习近平5月13日同克罗地亚共和国总统米拉诺维奇互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,中克建交30年来,双方始终相互尊重,平等相待,两国关系历经国际风云变幻考验。在双方共同努力下,中克政治互信牢固,共建“一带一路”合作取得积极成果,给两国人民带来了福祉。面对新冠肺炎疫情挑战,中克携手抗疫,谱写了两国友谊新佳话。

习近平强调,我高度重视中克关系发展,愿同米拉诺维奇总统一道努力,以建交30周年为契机,巩固两国政治互信,加强发展战略对接,共同引领中克关系实现更大发展,造福两国和两国人民。

米拉诺维奇表示,克中建交以来,两国各领域互利合作成效显著。相信双方将继续携手努力,深化伙伴关系,拓展合作领域,推动两国关系不断取得新成果。同日,国务院总理李克强同克罗地亚总理普连科维奇互致贺电。李克强表示,中克务实合作富有成效,佩列沙茨大桥、塞尼风电机组等互利共赢项目树立了中克、中欧合作的典范,中方愿同克方加强沟通交流,巩固传统友好关系,拓展务实合作领域,不断推动双边关系走深走实。普连科维奇表示,30年来,克中关系深入发展。克方将进一步发挥积极作用,推动克中关系不断取得新成就,造福两国人民和子孙后代。

### 王宁在丽江市迪庆州调研时强调

# 建好滇中引水工程 助力地方经济发展 造福广大人民群众

本报讯(记者 杨猛) 5月12日至13日,省委书记王宁率队到丽江市、迪庆藏族自治州调研滇中引水工程建设、产业发展、乡村振兴、教育事业等工作。他强调,要立足“千年大计”,抓紧抓实抓细各项工作,全力推进滇中引水工程建设,确保早日建成,发挥经济和社会效益,造福广大人民群众。

王宁先后深入滇中引水工程香炉山隧道洞、水源工程引水渠、地下泵房等项目工程区,看望慰问建设者,实地察看工程建设进展,现场办公研究解决困难问题。他指出,滇中引水工程是关系云南发展大局、群众民生福祉的重大工程项目。要坚守质量红线,严把工程质量关,在确保安全和质量的前提下,尽可能加快进度,分秒必争,攻坚克难,确保早日建成,尽早发挥效益。要汇聚相关领域院士、专家的智慧和力量,着力破解地质复杂问

题和工程技术难题,推进工程加快建设。

要把生态环境保护作为文明施工的重要标准,统筹考虑施工区域及周边地区生态环境和长远发展,在建设过程中同步实施生态环境保护和修复工作。地方党委、政府要支持工程建设,协调解决好用地、砂石料保障等问题。滇中引水工程建设管理局要加强内部管理,更好发挥作用,确保工程建设顺利推进。

王宁来到红军长征过丽江纪念馆、长江第一湾等地调研了解文化旅游发展情况。他强调,要保护好古城建筑和风貌,聘请国内一流专业团队,对景区景点和周边环境进行高水平规划设计,策划好服务项目,提升当地旅游发展水平。

在香格里拉酒业股份有限公司,王宁详细了解企业生产经营情况,强调要建立完善企业与农民的利益联结机制,实现农民增收、企业发展、地方受益;要支持企业

拓展市场、扩大销售、渡过难关。

在丽江市玉龙纳西族自治县拉市镇调研乡村振兴示范园项目时,王宁指出,要有效发挥政府和市场的作用,按照市场规律办事,用市场机制、办法引导社会资本和市场主体,充分调动当地群众的积极性,保护好生态环境,实现乡村产业持续发展、农民群众持续增收、生态环境得到有效保护,把党的乡村振兴战略办好办实。

在古城区荣华片区,王宁调研了解城市规划建设和更新改造情况,强调要严格规划管控,加强基础设施和公共服务配套,加强绿化美化,多种树、多留白,提升城市品位和面貌,为引入高端产业留有空间。

王宁还到丽江市第一高级中学调研教育补短板有关情况。他强调,各级党委、政府要高度重视、大力支持教育事业

邵江、和良辉参加调研。

本报讯(记者 陈晓波) 在第13个全国公安机关“5·15”打击和防范经济犯罪宣传日即将到来之际,省政府新闻办公室5月13日召开新闻发布会,通报全省公安机关打击和防范经济犯罪、护航经济社会发展情况,发布全省公安机关经侦部门优化营商环境12条措施和打击经济犯罪典型案例。

2021年以来,全省公安机关特别是经侦部门在依法严打洗钱、涉税、涉烟、涉商贸、涉企业市场领域等经济犯罪的同时,通过执法办案、法务保障,全力服务企业发展和民生保障,保护群众合法权益、促进合法市场主体健康发展。在严打经济领域犯罪方面,全省公安经侦部门共破获经济犯罪案件6400余起,抓获犯罪嫌疑人4800余人,挽回经济损失近14亿元;深入开展“猎狐”专项行动,共缉捕抓获逃往境外的经济犯罪嫌疑人68人。在严打走私违法犯罪方面,统筹

领域经济犯罪方面,依法严厉打击合同诈骗、非法经营、损害商业信誉和商品声誉、虚假广告、串通投标等扰乱市场秩序的违法犯罪活动,挽回经济损失7.41亿元,有效助力“六稳”“六保”工作。

此次发布的云南公安经侦部门优化营商环境12条措施,立足公安经侦部门职责职能,积极推动构建市场化、法治化、国际化一流营商环境,聚焦市场主体保护、严厉打击涉企经济犯罪、严把执法权力边界、加强法治服务保障4个方面,

明确提出,及时接受经济犯罪线索,强化经济犯罪事前预防,及时侦办涉企经济犯罪案件,强化对涉嫌非法投融资、走私、涉税犯罪的打击,严惩商贸领域涉企犯罪行为,加大对涉众型经济犯罪的打击力度,优化警企沟通联系机制,抓好预防打击犯罪法治宣传等具体措施。

值得关注的是,措施明确,严把执法权力边界,坚持宽严相济刑事政策,严格把握罪刑法定、宽严相济、少捕慎诉、慎用强制措施等司法政策,坚决禁止滥用侦查措施和强制措施,坚决避免干预正常的市场经营和市场竞争行为。

下转第二版

# 全力守护群众“钱袋子” 服务保障经济发展

### 云南公安机关经侦部门优化营商环境12条措施发布

## 优化营商环境 推动跨越发展

推进疫情防控、打击走私、强边固防等工作,破获了大批走私违法犯罪案件,缴获大批粮食、食糖、冻品、假冒卷烟、成品油、动植物制品等涉案物品。在防范重大金融风险方面,共破获金融类犯罪案件1200余起,依法严厉打击涉金融、涉税、地下钱庄等犯罪,挽回经济损失近4亿元。在严打民生领域经济犯罪方面,持续组织开展打击非法吸收公众存款、集资诈骗、传销等专项行动,破获案件320余起,挽回经济损失1.87亿元。在严打商贸

## 食用玫瑰采收忙



连日来,昆明市晋宁区宝峰街道清水河村连片种植的食用玫瑰花开得正艳,花农们忙碌在田间采收新鲜玫瑰花。晋宁区是昆明市花卉产业重点发展区,除发展观赏花卉外,种植食用玫瑰也成为山区群众增收的新产业。当地利用坡地种植食用玫瑰200余亩,亩产值近万元,产品销往北京、广州、深圳等省外市场。

本报记者 杨峥 通讯员 杨崇云 摄

## 为您导读

我省开展自建房  
安全专项整治  
“百日攻坚”行动

见第二版

减污降碳协同增效  
持续改善生态环境  
我省印发“十四五”  
生态环境保护规划

见第三版

新时代驻滇部队  
拥政爱民倡议书

见第三版

王予波在省政府昆明现场会上强调  
苦干求进坚定不移推动“强省会”

## 推进作风革命 加强效能建设

灵活就业人员可就近参加养老保险

# 昆明市全面放开户籍限制

本报讯(记者 熊明) 记者日前从昆明市社会保险局获悉,该局以开展作风革命、效能建设为契机,从今年4月以后,全面放开灵活就业人员在就业地参加企业职工基本养老保险的户籍限制,外地户籍在昆灵活就业人员可凭身份证就近便在昆明市参加城镇职工基本养老保险。

为有效解决全市上年度城镇单位就业人员社平工资公布以前无雇工的个体工商户、灵活就业人员无法参保缴纳企业职工基本养老保险费和到龄不能及时办理退休的问题,昆明市严格落实《云南省社会保险局关于我省

无雇工个体工商户和灵活就业人员缴纳2022年度企业职工基本养老保险费有关问题的通知》要求,积极鼓励和引导以灵活就业方式参加企业职工基本养老保险并持续缴费,在2021年度社平工资启用前,可按月、按季度、按半年、按年自愿选择适合的一档缴费,待新的社平工资启用后,参保人可选择是否按新的缴费档次补差,已办理退休手续的人员不再补差。

对用工灵活、流动性大的基层快递网点,允许企业优先办理工伤保险的参保登记,力争工伤保险应参尽参。

优化公共资源交易营商环境

# 红河州取消政府集采项目保证金

本报讯(记者 李正雄) 近日,红河哈尼族彝族自治州在全省率先实施取消政府集中采购项目投标保证金设置和收取的新举措,进一步深化“放管服”改革,降低企业制度性成本,优化公共资源交易营商环境。

4月19日,红河州政务服务管理局(红河州公共资源交易管理局)和州财政局下发《关于取消政府集中采购项目投标保证金设置和收取的通知》,其中明确,红河州辖区内凡是组织实施交易的政府集中采购项目内的项目,新发布采购公告、采购文件的,不再设置和收取投标保证金。

红河州政务服务管理局相关负责

人介绍,取消政府集采项目投标保证金,从根本上降低了政府采购交易成本,减轻参与交易企业的负担,为促进中小企业参与政府采购、激发市场主体活力与创造力,以及为企业“轻装上阵”再减负提供了有力保障。据统计,2021年,红河州向同企业收取政府集中采购投标保证金3281.2万元。取消政府集中采购项目投标保证金设置和收取举措出台后,预计每年将为投标企业释放资金3000多万元。

据悉,红河州将继续推进“放管服”改革,持续优化营商环境,深入推进作风革命、效能革命,严格落实为企业和群众的获得感、幸福感。

大姚县深度挖掘民族资源潜力——

# 创新发展彝绣 助力乡村振兴

康梦。

生长在大姚彝族山村的罗珺,从小耳濡目染并学会彝绣技艺。下岗后的她再创业,2009年创办了咪依噜民族服饰制品有限公司,带领彝族妇女致富。在大姚县政府的扶持下,公司一步步做强做优做强,生产规模和销售区域不断扩大,辐射带动了全县12个乡镇的妇女从事彝绣行业。大姚县把发展彝绣产业作为弘扬民

族文化、促进民族团结、打赢脱贫攻坚战的重要举措,科学制定彝绣产业发展规划和实施意见,按照“一项产业、一个班子、一套政策、一抓到底”的模式,高位推动、专班推进。先后投入资金1527.63万元扶持彝绣龙头企业、协会、专业合作社做强做优,建立利益联结长效机制,采取“扶贫车间+订单+绣女”的彝绣产业扶贫方式,通过龙头企业带动,创新集设计、生产、销售为一体的产业发展模式,让原来自产自销的彝绣变成相对聚集发展的促农增收特色产业。下转第二版

有效衔接10种实践模式

云集  
一端  
报  
览  
天  
下



扫描  
二维码  
下载  
客户端